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Фенхель звичайний (Foeniculum vulgare Mill.) належить до основних 

лікарських рослин Європи. Лікувальне застосування культури інтегроване до 

багатьох систем традиційної медицини. Фармакологічні властивості рослини 

зумовлені ефірною олією та її компонентами, які володіють високою 

антибактеріальною активністю. Фенхель також представляє значну цінність як 

пряносмакова, декоративна, медоносна та овочева культура. 

Період генеративного розвитку фенхелю звичайного включає процеси 

формування суцвіть та поступового якісного перетворення їх структурних 

елементів (бутонів, квіток, зав’язі, плодів).  

До особливостей генеративного розвитку культури слід віднести 

неодночасність настання основних фаз у межах складного зонтика, рослини, 

посіву. 

Елементарні суцвіття та квітки в них розпускаються доцентрово, в 

акропетальній послідовності, що зумовлює нерівномірність цвітіння, а в 

подальшому формування і достигання плодів у межах складного зонтика.  

Центральний зонтик розкривається протягом першої декади після появи з 

листкової піхви, протягом наступних 5-6 днів відбувається почергове 

пожовтіння бутонів, яке частково співпадає з фазою цвітіння. Окремий бутон 

набуває характерного яскраво-жовтого забарвлення протягом 3-4 діб. Цвітіння 

починається на 13-14-й день після появи суцвіття і триває 6-8 днів. Одна квітка 

фенхелю звичайного цвіте 2-4 доби.  

Формування зав’язі та утворення плодів починається на 16-18-й день 

після появи суцвіття і триває 14-16 днів. Окрема зав’язь протягом 7-10 днів  

набуває сірувато-зеленого забарвлення, збільшується в розмірі, ще через  
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3-5 днів на поверхні з’являються ледь помітні реберця. Ріст та достигання 

плодів починається через місяць після появи суцвіття і проходить за чотири 

декади. Онтогенез окремого плода триває 35-40 днів. 

У межах рослини настання фаз генеративного розвитку відбувається в 

базипетальній послідовності. Інтервал між появою суцвіть на центральному 

стеблі та бічних пагонах першого порядку становить одну декаду, ще через 

декаду суцвіття з’являються на бічних пагонах другого порядку. Відставання 

зберігається і в подальшому, зумовлюючи черговість настання та значне 

подовження основних фаз генеративного розвитку в межах рослини. 

Тривалість кожної фази тісно корелює зі ступенем галуження рослини. 

Так, тривалість цвітіння центрального зонтика становить, як зазначалось вище, 

6-8 днів. Цвітіння зонтиків першого порядку подовжує загальну тривалість 

фази в межах рослини до 16-17 днів, другого порядку – до 24-26 днів. Від 

початку формування плодів на рослині можна спостерігати всі стадії розвитку 

генеративних органів: зародки майбутніх суцвіть, розкриті зелені та квітучі 

зонтики, зонтики з плодами різного ступеня стиглості. 

В агроценозі рослини фенхелю звичайного розвиваються неодночасно, 

індивідуальні особливості онтогенезу можуть корегуватись агрометео-

рологічними умовами року. 

Генеративний період розвитку фенхелю триває 70-75 днів. Питома вага 

фази бутонізації в його структурі складає 16%, цвітіння та плодоутворення – 10 

та 22%, відповідно. Найбільш тривалою є фаза росту та достигання плодів, 

питома вага якої в структурі генеративного періоду становить 52%. 

Таким чином, у межах рослини фенхелю звичайного найбільш динамічно 

розвивається центральний зонтик, високою інтенсивністю розвитку 

характеризуються суцвіття першого порядку, особливо верхні. Для одержання 

насіння цінність представляють, в основному, центральний зонтик та два 

верхніх зонтика першого порядку. 
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